

促进外贸企业争取更多海外订单

第31届华交会上午开幕,全面恢复线下办展

本报讯(记者 张钰芸)为促进外贸企业争取海外订单,开拓多元化市场,第31届华东进出口交易会(以下简称“华交会”)全面恢复线下办展,并于今天上午在上海新国际博览中心开幕。

本届华交会展馆规模为10.52万平方米,展位数共计5234个,参展企业3299家,其中境外展商234家,来自11个国家和地区。展会设置服装服饰展、纺织面料展、家庭用品展、装饰礼品展等四大专业主题展,以及境外展区和跨境电商展区两大专业展区。为期4天的展会期间,预计将迎来3.3万名海内外采购商。

以“对外贸易发展新格局”为主题,今天上午,华交会开幕论坛同期举行。商务部外贸司副司长肖露在发言中表示,2022年,我国外贸攻坚克难,进出口规模达到42万亿元,连续六年稳居全球货物贸易第一大国。2023年前5个月,我国进出口总值为16.77万亿元,同比增长4.7%。

在当前严峻复杂的外贸形势下,外需增速放缓,企业订单减少是主要矛盾。今年4



月,国务院办公厅发布了“关于推动外贸稳规模优结构的意见”。肖露表示,商务部将进一步办好进博会、广交会、服贸会等重点展会,

支持外贸企业参加各类境外展会,同时加大力度畅通商务人员申办签证渠道,推进国际客运航班有序恢复,促进企业加速拓展市场。

巴基斯坦展商带来特色地毯

本报记者 陈梦泽 摄

全国政协常委周汉民在主旨演讲中表示,2022年,中国跨境电商进出口规模首次突破2万亿元人民币,达到2.1万亿元,5年增长了近10倍。跨境电商不仅为中国外贸发展注入新动能,同时带动传统产业和中小微企业转型升级。

“在全球数字贸易转型不断加快的当下,我们更要以数字贸易为抓手,在国际贸易合作与竞争中抢占先机。”他建议,助推中小微外贸企业更好融入数字化转型,开展对外贸易伙伴计划,在体系建设、人才培养等方面赋能;同时要主动融入全球数字贸易治理体系,参与制定跨境数字贸易的产业标准,隐私保护、数据跨境流动、知识产权保护等相关制度。

另据上海海关统计,今年前5个月上海市进出口总值1.74万亿元,比去年同期增长15.8%,增速比全国高11.1个百分点,比2021年同期增长12.6%,创历史同期新高。其中,出口7023.7亿元,增长19.8%;进口1.04万亿元,增长13.2%。

陈吉宁:把主题教育不断引向深入、更好体现到推动高质量发展上来

“研以致用”把调研成果转化运用好

主持市委主题教育领导小组会议,要求坚持实的导向、发扬实的作风、务求实的效果

本报讯 市委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组昨天下午举行会议。市委书记、市委主题教育领导小组组长陈吉宁主持会议并强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育的重要讲话和重要指示精神,坚持实的导向、发扬实的作风、务求实的效果,敬终如始、持续用力,毫不放松抓好理论学习、调查研究,深入扎实推进检视整改,把主题教育不断引向深入、更好体现到推动高质量发展上来。

会议指出,要把学习习近平新时代中国特色社会主义思想融入日常,形成高度自觉。及时跟进学、形成常态学,推动各方面对党中央的精神心中有数、坚决执行。深入反复学、持之以恒学,不断加深对习近平总书记考察上海重要讲话精神和对上海工作重要指示要求的认识理解,深刻把握核心要义,提高

■ 要把学习习近平新时代中国特色社会主义思想融入日常,形成高度自觉。不断加深对习近平总书记考察上海重要讲话精神和对上海工作重要指示要求的认识理解,深刻把握核心要义,提高抓工作的方向感、方位感和整体感

■ 要把主题教育同落实十二届市委三次全会《意见》结合起来,同落实稳增长、调结构、促发展、惠民生各项部署结合起来,同落实安全生产、防汛救灾、维护稳定责任结合起来,振奋精神、起而行之、干在当下,切实做到两手抓、两促进

抓工作的方向感、方位感和整体感。

会议指出,要树立“研以致用”理念,把调查研究成果转化好、运用好,更好转化为推动高质量发展的实际成效,转化为解决群众急难愁盼问题的实际成效,转化为防范化解风险的实际成效,转化为全面从严治党实际成效。引导党员干部提高调查研究的基本功,把情况摸实摸透、把措施提准提好,在解

决真问题、真解决问题上出实效,从“解决一个问题”上升到“解决一类问题”,形成一批管用好用的政策措施和推进工作的长效机制。

会议指出,要以更大决心、更大力度把问题整改整治落落实落深落细。领导干部要带头担责,对难点问题亲自研究、亲自调度、亲自督办,持续打好攻坚战。要解剖典型案例、注重举一反三,坚持开门整改,让群众评

判和检验。

会议指出,要严肃认真开展党性分析。把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,以正视问题的自觉和刀刃向内的勇气,检视分析自身存在的问题,把根源找准、把整改方向找准,坚决筑牢绝对的政治忠诚、坚定的理想信念、强烈的宗旨意识、无畏的斗争精神、清廉的道德操守。

会议强调,要把主题教育同落实十二届市委三次全会《意见》结合起来,同落实稳增长、调结构、促发展、惠民生各项部署结合起来,同落实安全生产、防汛救灾、维护稳定责任结合起来,振奋精神、起而行之、干在当下,切实做到两手抓、两促进。

会议听取我市主题教育近期工作情况汇报,研究部署下一阶段重点工作。

市委常委李仰哲、张为、李政出席会议。

“两证合一”在沪试点首月成效显著

超3.5万辆进口车通关享便捷

6月1日,进口机动车辆《货物进口证明书》和《进口机动车辆随车检验单》“两证合一”改革试点在上海海关正式启动。企业只需一次申请,海关便可在科学融合监管和检验结论的基础上签发统一证书,而不再需要企业分别向海关申请签发《货物进口证明书》和《进口机动车辆随车检验单》。据统计,改革试点落地首月,上海关区签发“两证合一”新版《货物进口证明书》3.5万余份,这意味着超3.5万辆进口机动车在上海口岸享受改革红利顺畅高效通关。

“真的太快了,我们今天共有1094辆进口汽车集中出证,没想到当天就拿到了全部证书!”6月26日,捷豹路虎(中国)投资有限公司进口经理夏洋在领到全部新版《货物进口证明书》后,对“两证合一”改革之“快”感受颇深:“对我们企业来说,时间就是金钱。‘两证’变‘一证’,获取证书的时间能缩短1—2天,进口汽车的仓储、管理、物流等成本,都会因为通关效率的提升而大大降低!”

3332份,是6月26日上海外高桥港区海关当天的出证量,创下改革试点启动以来新

高。“面对如此巨大的单日出证量,我们一方面尽力优化出证流程,专人专岗提供缮制、核查、发证服务,应用智慧海关系统无缝连接通关查检环节;另一方面提前作好预案,对可能发生的诸如网络故障、极端峰值、部门间监管信息对接不畅等情况作好了充分应对准备,保障相关车辆的销售、上牌平稳顺畅。”上海外高桥港区海关物控三科科长施钧表示。

在外港口岸,“两证合一”首月,已有2.3万辆进口机动车拿到了新版《货物进口证明书》,进口汽车税收入库36.36亿元,环比增长32%。

“对摩托车企来说,‘两证合一’的改革可将进口摩托车从靠港到交付的整体时长缩减3—4天,我们得到了实实在在的便利!”上海雅马哈建设摩托车销售有限公司本部长何鹏表示,改革落地首月,该公司获签新版摩托车《货物进口证明书》5413份。

试点首月,上海浦东海关共签发新版摩托车《货物进口证明书》超1.1万份,进口量环比增长55%,涉及货值3.96亿元。

本报记者 郭剑烽

布防“送礼快递”诈骗陷阱

方翔



今日论语

样的字眼,也会放松警惕。

要让骗子不能得逞,除了需要网友擦亮眼睛,不拆“陌生快递”,不扫其中的二维码,更需要提前布防。

相关电商平台要加强舆情监控,在接到用户投诉和媒体反馈之后,要及时向用户发布警示信息,像一平台就曾发布过《关于冒充公司发布招聘广告、送小礼品诈骗的声明》。这些声明可以在用户购物后及时推送,避免其上当。

从源头上封堵“陌生快递”,快递公司要守牢快递实名制底线。从目前已经查获的一些“陌生快递”诈骗案件来看,不法分子往往与快递员联手,通过填报虚假地址、身份信息、电话等来大规模寄送快递。一些快递员考虑到揽件的提成,往往缺乏拒绝的动力,甚至还会主动配合。对此,快递公司在平时要加强对快递员的合规教育,一旦发现违法行为,要及时将线索提交给警方。

打击“陌生快递”黑灰产业链,有关部门还要堵住个人信息“裸奔”漏洞,进一步强化监管和执法力度,切实筑牢个人信息安全保护屏障。

手机架和刮奖卡、塑料壳玻璃杯和网店促销传单……不少网友近日在社交媒体上讲述了收到“陌生快递”的经历。对此,警方表示,这是非常有迷惑性的新型诈骗。

天上不会掉馅饼,“陌生快递”也不只是为了给你送小礼物的。有时骗子不仅送一个手机支架,还会冒充电商平台客服再送你一袋米、一箱水果或者其他用品,让你从将信将疑到绝对信任,并一步步落入陷阱。不少快递中都带有所谓的中奖二维码,曾有人扫码后被骗走6万多元。

为什么这些“陌生快递”容易让人上当受骗呢?除了赠送小礼物外,这些快递还往往冒充是“某宝”“某多多”等客服发来的,让一些曾经在这些平台上购物的网友信以为真。“××活动认证”“此二维码已安全认证,请放心扫码”……一些网友在通过扫描“陌生快递”附带的二维码之后,往往会看到这